

# “从小玩到大的伙伴没了”

## 一句话没说完他就泣不成声

本报泰安1月10日讯(记者 熊正君) “到现在我还不相信,从小一块光屁股长大的李良就这样没了。”10日上午,在泰安市革命史展览馆,手捧鲜花前来悼念李良的赵凯说。

10日上午9点左右,十几位身穿黑色衣服的青年男女拉着写着“李良一路走好”字样的黑色条幅走进泰安市革命史展览馆,将手里的鲜花献给4位烈士。赵凯鞠躬抬起头时已是满脸泪水,他不知道泪水是怎么流下来的,但就是控制不住。记者匆匆问了他几句话,他还是被泪水打断好几次,泣不成声。“我现在不知道说什么,我只知道从小玩到大的伙伴没了。”还没说完,赵凯的眼泪不停地流了下来。将条幅小心地挂在花圈上后,赵凯哽咽着念叨着:“你别忘了我们在河里游泳的日子,别忘了我们小时候把牛皮吹破的日子。兄弟,走好啊!”

这时,一位眼圈通红的女孩走进展览馆,拉着赵凯的衣服往外走。原来在展览馆里看悼词的十几个人,迅速集合走出了展览馆。记者拉住一个人询问,他只说了句“我们要去李良家里看望一下他的家人。”然后就匆匆离开了。

李良的另一位小学同学李先生告诉记者,这次前来悼念李良的都是他的小学同学,共15人,他们和李良从小学一年级到五年级都在同一个班。“李良从小为人就很好,我们很多同学、老师都很喜欢他。没想到说没就没了,到现在还不相信这是真的。”李先生悲痛地说。



李良儿时伙伴给他献上鲜花。 本报记者 熊正君 摄

# “真舍不得他们离开”

## 追悼会后,一女士迟迟不愿离去

本报泰安1月10日讯(记者 李芳芳) 在10日的追悼会上,一女士被四位英雄的精神所感动,追悼会完毕后,久久不愿离开会场。

10日上午10点20分左右,烈士追悼大会举行完毕,参加追悼仪式的人员陆续走出会场,泛红的眼圈,肃穆的表情,气氛显得异常庄重。几分钟后,泰山影剧院礼堂内只剩了几名工作人员在收拾会场。记者环视了一下

四周,发现一位女士呆呆地坐在座位上,眼里时不时地泛出泪花,眼睛直直盯着放在礼堂前方的英雄们的照片,双手下意识地摆弄着手里的数码相机。

“老板和夏波是朋友,今天我陪着老板来为夏波和其他三位牺牲的英雄送行。参加完追悼仪式后,心情很复杂,真不知道该用什么词语来形容,一阵阵的心痛,真舍不得他们离开。”这

位姓潘的女士告诉记者,上午她来到泰山影剧院的时候,就被街边市民的情绪所感染,看到街边拉起的横幅,不由得几度热泪盈眶。虽然追悼会举行完毕,但她依然沉浸在悲伤中,静静地感受着这一时刻,迟迟不肯离开会场。

潘女士说,她要用手中的相机,记录下每一个感人的瞬间,让家人和朋友去体会英勇无畏的精神,同时希望各位英雄能常驻百姓心间。

## 追思现场

### 来泰五天全为悼念奔波

#### 河南游客要将烈士的资料带回家

本报泰安1月10日讯(记者 熊正君) 10日上午,追悼大会结束后,一位河南游客忙着向周围市民讨要烈士的生平资料,表示要带回家让家人学习。

10日上午10点半,在泰安革命烈士陵园追悼大会分会场,追悼大会结束后,现场工作人员向前来悼念的市民分发了烈士们的生平介绍资料。一位眼睛通红的女士哑着嗓子询问其他市民,还有没有烈士李良的资料,她还想要一份。

据了解,这位女士叫张玉琴,是河南商丘人,来泰

安是旅游的。当地听到“1·04”持枪杀人案的消息后,就放弃了旅游计划,先后到了案发现场,为殉职的警员默哀。9日,她想去泰山殡仪馆参加烈士们的遗体告别仪式,但是由于不熟悉道路,找到泰山殡仪馆时已经是下午了。“听说10日举行追悼大会,我就提前打听好举办的位置,就赶过来了。”张玉琴说。

记者看到她的手里拿着一小摞4位烈士的生平介绍资料,她告诉记者,要把这些资料带回家,给家人看看,向英雄们学习。

### 打针前先来看看叔叔

#### 八岁小学生要向英雄学习

本报泰安1月10日讯(记者 熊正君) “我要向警察叔叔学习,代表没来的同学向警察叔叔敬礼。”10日,泰安市实验学校2年级的学生都雅晴说。因为感冒请假了,一会要带着她去医院打针。“得知今天要为烈士们举行追悼大会,她就嚷嚷着先参加完追悼大会再去打针。”张政霖说。

10日上午9点左右,在泰安革命烈士陵园追悼大会分会场,虽然距追悼大会还有一个小时,但已经聚满了前来悼念的市民。在人群中,一个小女孩头戴帽子,围围巾,眼睛红红地站在大屏幕前,目不转睛地盯着

追悼大会的场景。都雅晴的妈妈张政霖告诉记者,她们已经来了一个多小时了,外孙女今年才8岁,因为感冒请假了,一会要带着她去医院打针。“得知今天要为烈士们举行追悼大会,她就嚷嚷着先参加完追悼大会再去打针。”张政霖说。

记者看到,小雅晴因为在室外待了很长时间,鼻子和脸已经冻得通红,但她仍然坚持要等追悼大会结束才离开。“警察叔叔们是为保卫人民才牺牲的,我要以他们为榜样,努力为社会做贡献。”都雅晴满眼通红地说。

### “捐款不在多少,主要表达敬意”

#### 旅游系统一天筹款两万多元

本报泰安1月10日讯(记者 胡修文) 10日,泰安市旅游系统自发为烈士捐款,泰安市旅游局、旅行社和星级酒店代表共捐款两万多元。

10日上午9时许,泰安市旅游系统为烈士捐款活动在泰安市旅游局院内举行。旅游局所有员工和旅行社以及星级酒店代表现场捐款,康辉旅行社代表捐款6100元。康泰旅行社工作人员告诉记者,

英雄遇难的消息传来,全社会工作人员的心情都很难过,大家要求通过捐款向烈士致敬,他代表旅行社全体员工,将所捐的2620元钱放进捐款箱。

泰安市旅游局副局长尹燕鸣告诉记者,“1·04”枪击案发生之后,旅游系统的工作人员非常悲痛。

10日下午,工作人员将所筹共计20320元捐款送到了泰安市公安局。